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Mise en place d’un NAS : 
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OpenMediaVault a été développé par le développeur principal de FreeNas, Volker Theile, qui l'a institué en 2009. 

Volker Theile était le seul développeur actif de FreeNAS mais Olivier Cochard-Labbé avait commencé à le développer 

à partir de m0n0wall en 2005.  

Volker Theile a décidé de réécrire FreeNAS pour Linux. FreeNAS avait besoin d'une réécriture majeure pour prendre 

en charge les fonctions critiques. Cochard-Labbé utilise des systèmes basés sur FreeBSD, lui et Theile ont convenu 

que Theile développerait sa version Linux sous un autre nom. Le nom était à l'origine coreNAS, mais Volker Theile l'a 

abandonné quelques jours plus tard au profit d'OpenMediaVault. 

OMV est basé sur une distribution Linux (Debian) pour des serveurs de stockage en réseau NAS. Les protocoles 

supportés par OMV sont divers comme SMB, FTP, NFS, rsync et d’autres. Il est configurable depuis une interface 

Web et il est distribué sous forme d’ISO. 

 

 

 

 

 

Le RAID 5 fait partie des systèmes RAID les plus couramment utilisés, apporte à la fois la sécurité et la performance. 

Comme tout système RAID 5 fait appel à plusieurs disques durs regroupés en grappe pour constituer une seule unité 

logique. Dans le système RAID 5, les données sont réparties dans un minimum de trois disques durs pour un 

maximum de seize. A la différence du RAID 0, les données sont intercalées de bits de parité qui sont en quelque 

sorte des données de correction en cas de défaillance d’un disque dur. Les bits de parité sont intercalés après une 

suite de données sauvegardées et sont répartis sur tous les disques. 
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1- Configuration de machine virtuelle  

 

Installation d’OpenMediaVault sur une VM Virtual Box. 

Mise en place de 4 disque : 1 pour l’OS et 3 pour la mise en place d’un RAID 5. 

 

 

 

 

La définition du RAID 5 a été faite plus haut, au début du document (page 2). 

 

Accès à l’interface web du serveur : 

On recherche l’adresse IP du serveur dans un navigateur : 
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2- Configuration du NAS 

Via l’interface web du serveur nous allons mettre en place un périphérique RAID en RAID 5. 

Dans l’onglet stockage puis Gestion du RAID et Créer : 

On indique le nom, le niveau de RAID et les DD associés. 

Puis on applique les modifications. 

 

 

Une fois finie l’onglet Gestion du RAID devrait ressembler à celui-ci, avec les informations du RAID : 

 

 

 

Les identifiants par défauts sont : 

admin 

openmediavault 
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L'interface de gestion : 

 

Pour paramétrer l’adresse IP du serveur aller dans l’onglet Système, puis Réseau et Interface : 

 

 

On double clic sur le périphérique de la carte réseau et on rentre les informations de la configuration voulue : 

 

 

Dans l’onglet Général nous pouvons changer le nom de l’hôte : 

 

 

Pour changer le mot de passe administrateur, aller dans l’onglet Système, puis Paramètres généraux et Sécurité 

Administrateur : 
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3- Gestion du serveur 

 

Gestion des disques : 

Pour la création du système fichier aller l’onglet Stockage, puis Systèmes de fichiers et Créer (on sélectionne le 

périphérique et on choisit son nom) : 

 

 

On confirme que l’on souhaite formater ce périphérique : 

 

 

Une fois créer nous pouvons le monter : 

 

Puis on applique les modifications : 
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Créations des utilisateurs : 

 

Pour créer des utilisateur, il faut se rendre dans l’onglet gestion des droits d’accès, Utilisateur puis Ajouter : 

On rentre les informations de l’utilisateur, et nous pouvons aussi l’ajouter dans un groupe en allant dans l’onglet 

groupe. 

 

 

Créations des groupes : 

 

Pour créer des groupes, il faut se rendre dans l’onglet gestion des droits d’accès, Groupe puis Ajouter : 

On donne un nom au groupe, et nous pouvons aussi ajouter des utilisateurs à ce groupe en aller dans l’onglet 

membre. 
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4- Gestion des partages 

 

Dossier partagé : 

 

Pour créer le dossier partagé aller dans l’onglet Gestion des droits d’accès, puis Dossiers partagés et Ajouter : 

On lui indique le nom qu’aura le dossier sur les postes clients, le périphérique créé précédemment, le chemin 

d’accès et les permissions de l’admin et des utilisateurs qu’auront sur ce partage. (Ici Admin : L/E, Utilisateur L/E et 

Autres rien) 

 

 

Samba : 

 

Mise en place du service Samba (SMB) pour activer le partage sur les postes Windows. 

Dans l’onglet Services, puis SMB/CIFS et activer : 

Et on applique les modifications. 
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Il ne faut pas oublier d’ajouter le dossier partagé dans les partages SMB. 

Dans l’onglet Services, puis SMB/CIFS et Partages, et Ajouter : 

 

 

FTP : 

 

Mise en place du service FTP. Même principe que le service SMB. 

Dans l’onglet Services, FTP et activer (on peut aussi configurer dans cet onglet le service FTP) : 

Et on applique les modifications. 

 

 

Il ne faut pas oublier d’ajouter le dossier partagé dans les partages FTP. 

Dans l’onglet Partages puis Ajouter et on indique le dossier partagé créé au début : 
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5- Tests 

 

Sur un poste client nous allons effectués les tests depuis l’onglet Réseau puis Connecter un lecteur réseau : 

 

 

Si besoin on change le lettre du lecteur réseau, on recherche depuis Parcourir le nom d’hote que l’on à mis sur le 

serveur au début : 

  

 

Une fois sélectionné il nous demande de nous identifier. Nous allons rentrer les informations de l’utilisateur test 

créé : 

Après connexion on a accès au dossier partagé créé, on le sélectionne : 
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Dans ce dossier on peut déposer, récupérer et créer des fichiers : 

 

 

Et dans l’onglet Réseau on retrouve notre nom d’hôte qui est openmediavault et dedans notre dossier partagé :  

 

 

Tache planifiée :  

Il est aussi possible de créer une tâche planifiée grâce à rsync. Dans l’onglet Services, Rsync, puis ajouter : 

On indique le dossier partagé source, celui de destination et la fréquence de sauvegarde. Pour cet exemple j’ai créé 

un deuxième dossier partagé (Sauvegarde) pour y mettre les sauvegardes de cette tache planifiée. 

Appliquer les modifications pour valider. 

 


